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Utdragsbestyrkande:

Organ Kommunfullmäktige

Sammanträdesdag 10 juni 2019

Tid Klockan 10:00 – 20.50
Ajournering: Kl. 12.15 – 12.50 samt 18.30 – 19.20

Plats Sessionssalen i kommunalhuset.

Beslutande Se bifogade uppropslistor

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare

Fredrik Kristoffersen (M) (kom 17.20), Cecilia Sundberg (M), Hampus Holmgren 
(M), Pia Berkman (KD), Marcus Jillehed (DP), Robert Andersson (HP), Charlotte 
Björkman (HP), Aysegül Balci (V) (kom 15.20), Ulla Olsson Engström (V), Åke 
Wickberg (MP), Runar Finnman (SD), Malena Karanovic (SD), Rolf Lindberg 
(SD)  

Utses att justera Christina Eklund (M) och Ann-Marie Högberg (S)

Justeringens tid Onsdag 19 juni  Paragrafer  1-30 

Underskrifter

Ester Andréasson
Sekreterare

Erik Ottoson
Ordförande

Christina Eklund Ann-Marie Högberg
Justerare Justerare
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BEVIS 
om justering av Kommunfullmäktiges protokoll
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 10 juni 2019

Protokollet har justerats den 19 juni 2019

Anslaget sattes upp den 20 juni 2019

Anslaget tas ner den 12 juli 2019

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den 11 juli 2019

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Kommunstyrelsens kansli, 
Kommunalvägen 28, Huddinge
Telefon 08-53530000

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats www.huddinge.se

Underskrift
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Uppropslista 2019-06-10
31 ledamöter   

Ledamoten frånvarande 
under följande paragrafer

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten

1. Sara Heelge Vikmång (S)

2. Daniel Dronjak (M)

3. Arnold Boström (SD)

4. Rasmus Lenefors (S)

5. Christina Eklund (M)

6. Nujin Alacabek (V)

7. Malin Danielsson (L)

8. Eeva Laine (S)

9. Jelena Drenjanin (M)

10. Christian Ottosson (C)

11. Anders Lönroth (MP)

12. Ingalill Söderberg (DP)

13. Mats Arkhem (SD)

14. Rikard Lingström (S) Samtliga §1,2,4,7-10 (t.o.m. del H):       
Göran Hallberg (S)                    
(gick 17.00) 

§3,5,6,10 (fr.o.m. del I) -30: 
Marzieh Amiri (S)          

15. Erik Ottoson (M) Jäv §21 Linda von Fircks (M) 

16. Dennis Åström Ullström (KD)

17. Niklas Bougt (V)

18. Michaela Lööf (S)

19. Eva Carlsson-Paulsén (M) Jäv §11-12 Linda von Fircks (M)  

20. Lars Björkman (HP)

21. Pran Malhotra (S)

22. Martin Nigals (SD)

23. Love Bergström (M)

24. Bo Källström (L)

25. Shewen Nysmed (S) §1,2,4,7-10 (t.o.m. del J)     
(kom 17.45)

Sara Holmgren (S)

26. Karin Adolfsson (C) §1,2,4,7-10 (t.o.m. del C) 
(kom 14.55)

Tomas Selin (C)

27. Gunilla Helmerson (M) §3,5,6,11-30             
(gick 19.50)

Claes-Johan Bonde (M)
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28. Carina Sundström (MP)

29. Sonia Benavente (V)

30. Aza Cheragwandi (S)

31. Leif Dyrvall (DP)

Uppropslista 2019-06-10

30 ledamöter 

Ledamoten frånvarande 
under följande paragrafer

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten

32. Ann Clewett (SD)

33. Peter Höög (M)

34. Ann-Marie Högberg (S) Jäv §21 Tomas Henriksson (S)               
(gick 19.50)

35. Jennifer Lind (M)

36. Claes Thim (S)

37. Karl Henriksson (KD)

38. Sofia Knutz (L) §1,2,4,7-10 (t.o.m. del F)                           
(kom 16.15)

Petra Nilsson (L)

39. Sven Pernils (SD)

40. Johanna Bergman (M) §3,5,6,10 (fr.o.m. del J) -
30                              
(gick 17.05)

Patrik Rahm (M) 

41. Olov Hamilton (V)

42. Anneli Sjöberg (S) Jäv §21 Sara Holmgren (S) 

43. Caroline Örtholm (M)

44. Henrik Juhlin (C)

45. Yossi Sigal (S)

46. Anders Abel (MP) §1-30, med undantag för 
§10, del G-J              
(kom 16.15, gick 18.15)

Barbro Lind (MP)

47. Kennet Bergh (M) Jäv §21 Diana Molinsky (M) 

48. John Clewett (SD)

49. Kamile Ünver (S) Samtliga Anders Ferbe (S)

50. Patrik Willingstam (DP) §1,2,4,7-10 (t.o.m. del D)                           
(kom 15.15)

Emil Holmlund (DP)

51. Britt Björneke (V) Samtliga Konrad Hyltén (V) 

52. Mats Österholm (M)

53. Erling Karlsson (S)

54. Lisbeth Krogh (HP)
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55. Cem Delen (L) §3,5,6,10 (fr.o.m. del B) 
-30                              
(gick 14.05)

Christopher Smith (L)               
(kom 11.20)

56. Björn Karlsson (M)

57.  Margareta Vikgren (S)

58. Gerhard Miksche (SD) Samtliga Annika Boström (SD)

59. Nicolas Holst (M)

60. Fredrik Fjällström (S)

61. Annelie Rogmalm (C) Samtliga §1-30, med undantag för §10, del 
D-I:                                             
Lars-Göran Sander (C) 
(frånvarande 15.05-17.10)

§10, del D-I:                            
Tomas Selin (C)
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 1

Diarienummer KS-2019/161.901

Anmälan om ny ledamot och ny ersättare i 
kommunfullmäktige

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige har tagit del av informationen. 

Sammanfattning
Ordförande anmäler från länsstyrelsen inkomna protokoll med följande innehåll:

 Peter Höög (M) utses till ny ledamot i kommunfullmäktige för tiden till och 
med den 14 oktober 2022 (ny ledamot efter Henrik Boltenstål).

 Hampus Holmgren (M) utses till ny ersättare i kommunfullmäktige för tiden 
till och med den 14 oktober 2022 (ny ersättare efter Peter Höög).
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Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 2

Beslut rörande inlämnade frågor

Kommunfullmäktiges beslut
1. De inlämnade frågorna får ställas.

2. Enkla frågor och interpellationer behandlas sist på sammanträdets 
föredragningslista.

3. Den inlämnade interpellationen till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak 
(M) om kommunens beredskap inför en eventuell värmebölja i sommar behandlas vid 
sammanträdet som två likalydande enkla frågor ställda av Sara Heelge Vikmång (S) 
respektive Margareta Vikgren (S).

Sammanfattning
Inför sammanträdet har följande frågor lämnats in till kommunfullmäktige:

 Fråga till trygghets- och delaktighetsberedningens ordförande Ingalill 
Söderberg (DP) om tryggheten vid Huddinges återvinningsstationer, se bilaga 
2.1 till detta protokoll.

 Fråga till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om 
sjukfrånvaron i Huddinge kommun, se bilaga 2.2 till detta protokoll.

Överläggning 
Av ordförande framläggs förslag om att behandla såväl enkla frågor som 
interpellationer sist på sammanträdets föredragningslista.
 
Dessutom framläggs av ordförande förslag om att den inlämnade interpellationen 
till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om kommunens beredskap 
inför en eventuell värmebölja i sommar, istället behandlas som två likalydande enkla 
frågor ställda av Sara Heelge Vikmång (S) respektive Margareta Vikgren (S), se 
bilaga 2.3 till detta protokoll.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar först fullmäktige om de två inlämnade frågorna får ställas, och 
finner härvid att så är fallet.
 
Vidare frågar ordförande fullmäktige om enkla frågor och interpellationer kan 
behandlas sist på sammanträdets föredragningslista, och finner härvid att så är fallet.
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 2

Härefter frågar ordförande om fullmäktige godkänner att den inlämnade 
interpellationen till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om 
kommunens beredskap inför en eventuell värmebölja i sommar istället behandlas som 
två likalydande enkla frågor, och finner härvid att så är fallet.
 
Ordförande avslutar beslutsgången med att konstatera att fullmäktige vid dagens 
sammanträde därmed har sammanlagt fyra enkla frågor att behandla, varav två är 
likalydande och därför kommer att behandlas gemensamt.
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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 3

Svar på nya frågor

Kommunfullmäktiges beslut
Frågorna anses besvarade.

Sammanfattning

Svar på frågor ställda av Sara Heelge Vikmång (S) respektive Margareta 
Vikgren (S) till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om 
kommunens beredskap inför en eventuell värmebölja i sommar, se bilaga 2.3 till 
detta protokoll.   

Daniel Dronjak (M), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågorna 
följande:

”En viktig insikt förra sommaren var hur viktiga våra engagerade medarbetare är. De 
agerade snabbt och korrekt i ett tidigt skede av värmeböljan förra sommaren. Vi tar 
också med oss kunskap och insikter om hur viktigt det är att vi tar med klimatet – 
både extrem värme och extrem kyla – i planeringen av våra nya äldreboenden och 
gruppbostäder. Att snabbt få ut information till såväl medarbetare som kunder och 
brukare var avgörande för hur väl vi lyckades hantera värmeböljan. Trots att det gick 
bra förra sommaren behöver förvaltningen ha fastslagna rutiner för kommunikationen 
internt och externt i den här och liknande situationer. Det finns nu på plats.

Dåvarande SÄF, numera SOF, hanterade värmeböljan som en kris redan i ett tidigt 
skede. Det visade sig vara en framgångsfaktor bakom den lyckade hanteringen. 
Förvaltningsledningen hade avstämningsmöten ett par gånger i veckan och tog 
snabba beslut om åtgärder. Under hösten 2019 gick SOF:s lokalstrateg tillsammans 
med enhetschefer igenom alla lokaler, och analyserade vad som inte fungerat i 
värmen och vad som måste åtgärdas inför sommaren 2020. Därefter tog man fram 
åtgärdsplaner.

Exempel på åtgärder:

Fläktar och AC har beställts till de enheter som är i behov. De äldreboenden som 
saknar markiser har fått det installerat.

Samma riktlinjer som förra året gäller även i år, det vill säga att vid en värmebölja ska 
städningen inom hemtjänsten prioriteras ner till förmån för värmesänkande åtgärder, 
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Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 3

kontroll av att kunderna får i sig vätska och mat samt att de som behöver får extra 
omvårdnad.

På våra äldreboenden planerar man för svala rum, fotbad, glass och svalkande drinkar 
och frukt.

Förvaltningens rutiner vid hög värme tas upp på alla APT med medarbetarna, samt 
ingår i introduktion av sommarvikarier. Medicinskt ansvarig sjuksköterska bevakar 
råd och rekommendationer från andra myndigheter, bland annat Socialstyrelsen och 
sjukvården.”

Efter det att Daniel Dronjak (M) gett sitt svar på frågan yttrar sig Margareta Vikgren 
(S), Sara Heelge Vikmång (S) och Daniel Dronjak (M).

Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågorna kan anses besvarade, och finner 
härvid att så är fallet.
 

Svar på fråga ställd av Rasmus Lenefors (S) till trygghets- och 
delaktighetsberedningens ordförande Ingalill Söderberg (DP) om tryggheten vid 
Huddinges återvinningsstationer, se bilaga 2.1 till detta protokoll.  

Ingalill Söderberg (DP), trygghets- och delaktighetsberedningens ordförande, anför 
som svar på frågan följande:

"Tack för frågan, det handlar alltså om överfulla, skräpiga och otillgängliga 
återvinningsstationer med dålig belysning på flera platser i kommunen.

Jag håller med om att det ofta är stökigt och vid våra återvinningsstationer, att 
belysningen är dålig och det slängs mer skräp än vad containrarna är dimensionerade 
för.

Drevvikenpartiet har tidigare drivit att vi ska ta bort inpasseringskorten till de stora 
återvinningscentralerna, så att det blir lättare att slänga skräpet där det hör hemma och 
inte i skogen eller vid överfulla återvinningsstationer.

Förpacknings- och tidningsinsamlingen, FTI har ansvar för att det är rent och snyggt, 
belyst och tömt vid återvinningsstationerna. Kommunen har ett avtal med dem som 
reglerar driftsansvaret för våra återvinningsstationer där vi följer upp hur det sköts, 
dock har vi inga egentliga påtryckningsmedel för detta. Vi har kontinuerliga möten 
med FTI för att bland annat följa upp behov av nya stationer och driften av dem.
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Frågan om kamerabevakning varit uppe som en fråga. Dock är kamerabevakning för 
att stävja de som inte följer reglerna svår att få tillstånd till på dessa platser och 
historiska försök med ”skräp poliser” har hamnat i tidningarna som dålig publicitet.

Jag har själv arbetet i det projekt som FTI hade för ett antal år sedan där 
idrottsföreningar fick ”adoptera” en återvinningsstation och varje vecka se till att de 
var snygga och rapportera om skräp lades utanför containrarna. Det gav ett bra 
resultat men var både administrativt betungande och kostsamt.

Kommunen har ett uppdrag sen tidigare att undersöka belysningen vid 
återvinningsstationerna men det är som sagt FTI:s ansvar. Under de senaste åren har 
bygglovsavdelningen också jobbat en del med att få till permanenta bygglov istället 
för tillfälliga och det är ett exempel på att vi ser stationerna som viktiga i stadsmiljön 
och inte bara tillfälliga moduler. I några sådana fall har vi ställt krav på utformningen 
med till exempel staket och belysning så det ska se trevligare ut."

Efter det att Ingalill Söderberg (DP) gett sitt svar på frågan yttrar sig Rasmus 
Lenefors (S) och Ingalill Söderberg (DP).

Ordförande frågar därefter fullmäktige om frågan kan anses besvarad, och finner att 
så är fallet.
 

Svar på fråga ställd av Fredrik Fjällström (S) till kommunstyrelsens ordförande 
Daniel Dronjak (M) om sjukfrånvaron i Huddinge kommun, se bilaga 2.2 till 
detta protokoll. 
Daniel Dronjak (M), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågan 
följande:

"Nej, jag är inte nöjd, men vi gör mycket.

Kommunen har under 2018, vid sidan av vårt löpande arbetsmiljöarbete, genomfört 
flera åtgärder för att få ner sjukskrivningstalen. Det innefattar bland annat en 
revidering av kommunens rehabiliteringsprocess samt att en extra HR-konsult med 
rehabiliteringsinriktning anställdes. Dennas uppgift är att särskilt arbeta med 
verksamheter som har hög sjukfrånvaro. Utöver det så har ny företagshälsovård 
upphandlats och vi hoppas kunna utöka samarbetet med försäkringskassan gällande 
längre sjukfrånvaro.
 
Vi arbetar också med att stötta chefer i arbetsmiljöfrågor och har en obligatorisk 
utbildning för alla chefer i arbetsmiljö och rehabilitering. Som ett stöd finns också ett 
webbaserat rehabiliteringsverktyg där chefer kan följa och administrera 
rehabiliteringsinsatser.
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Vi följer regelbundet upp sjukfrånvaron i kommunledningsgrupp och förvaltningarnas 
ledningsgrupper, en djupare analys kommer att göras efter att vi fått in 
förvaltningarnas arbetsmiljörapporter, vilka skrivs i juni. I dessa framgår hur 
förvaltningarna har arbetat mer konkret med frisknärvaro och sjukfrånvaro under året 
som gått.
 
Trots ovanstående insatser har vi tyvärr inte kunnat se något generell minskning av 
sjukfrånvaron ännu. Att minska sjukfrånvaron tar tid, vi behöver vi nu fortsätta med 
pågående insatser och se över hur vi kan förstärka arbetet ytterligare."

Efter det att Daniel Dronjak (M) gett sitt svar på frågan yttrar sig Fredrik Fjällström 
(S) och Daniel Dronjak (M).

Ordförande frågar därefter om frågan kan anses besvarad, och finner att så är fallet.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
SIDA

KOMMUNFULLMÄKTIGE

13 (67)

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur

Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 4

Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas

Kommunfullmäktiges beslut
1. Interpellation till grundskolenämndens ordförande Jelena Drenjanin (M) om 
kommunens handlingsplan emot hedersrelaterat våld, ställd av Sara Heelge Vikmång 
(S) och Kamile Ünver (S) får ställas.

2. Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om 
kommunens beredskap inför en eventuell värmebölja i sommar, ställd av Sara Heelge 
Vikmång (S) och Margareta Vikgren (S) behandlas som enkla frågor vid 
kommunfullmäktiges sammanträde, se §2-3.

Sammanfattning
Mer än tio dagar innan kommunfullmäktiges sammanträde har följande 
interpellationer inlämnats:

 Interpellation till grundskolenämndens ordförande Jelena Drenjanin (M) om 
kommunens handlingsplan emot hedersrelaterat våld, ställd av Sara Heelge 
Vikmång (S) och Kamile Ünver (S).  

 Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om 
kommunens beredskap inför en eventuell värmebölja i sommar, ställd av Sara 
Heelge Vikmång (S) och Margareta Vikgren (S).
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Diarienummer KS-2019/1523.110

Svar på interpellation ställd av Sara Heelge Vikmång (S) och 
Kamile Ünver (S)  till grundskolenämndens ordförande Jelena 
Drenjanin (M) om kommunens handlingsplan emot 
hedersrelaterat våld

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen bordläggs, för att behandlas vid nästkommande sammanträde med 
kommunfullmäktige.

Överläggning i kommunfullmäktige
På önskemål av Socialdemokraternas gruppledare föreslår ordförande att ärendet 
bordläggs, för behandling vid nästkommande sammanträde med fullmäktige.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om interpellationen kan bordläggas, och finner härvid 
att så är fallet.
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Diarienummer KS-2019/1531.110

Svar på interpellation ställd av Sara Heelge Vikmång (S) och 
Margareta Vikgren (S) till kommunstyrelsens ordförande 
Daniel Dronjak (M) om kommunens beredskap inför en 
eventuell värmebölja i sommar

Sammanfattning
Interpellationen behandlas som enkla frågor vid kommunfullmäktiges sammanträde, 
se §2-3.
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Information från kommunrevisionen

Sammanfattning
Vid dagens sammanträde med kommunfullmäktige föreligger ingen information från 
kommunrevisionen.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
SIDA

KOMMUNFULLMÄKTIGE

17 (67)

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur

Sammanträdesdatum Paragraf
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Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 

Sammanfattning
Inga rapporter har inkommit inför dagens sammanträde med kommunfullmäktige.
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Diarienummer KS-2019/75.181

Delårsrapport per den 31 mars 2019 för Huddinge kommun 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Delårsrapport och helårsprognos per 31 mars 2019 enligt kommunstyrelsens 
tjänsteutlåtande daterat den 3 maj 2019, godkänns.

2. Nämnder med underskott uppmanas att vidta åtgärder för att nå en budget i balans.

3. Förskolenämndens driftbudget 2019 utökas med 1,8 mnkr avseende kostnader för 
förgävesprojektering av förskolelokal. Tillskottet finansieras med omfördelning från 
reserverade medel.

4. Kultur- och fritidsnämndens driftbudget utökas med 0,4 mnkr avseende 
tillkommande lokalkostnad. Tillskottet finansieras med omfördelning från 
reserverade medel.

5. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens driftbudget 2019 utökas med 17 mnkr 
avseende kostnader för flyktingmottagande. Tillskottet finansieras med omfördelning 
från reserverade medel.

6. Socialnämndens driftbudget 2019 utökas med 3,9 mnkr avseende kostnader för 
flyktingmottagande. Tillskottet finansieras med omfördelning från reserverade medel.

7. Klimat- och stadsmiljönämndens driftbudget utökas med 1,5 mnkr avseende 
kapitalkostnader för investeringar i gator och vägar. Tillskottet finansieras med 
omfördelning från finansförvaltningen.

8. Klimat- och stadsmiljönämndens driftbudget 2019 utökas med 12 mnkr avseende 
vattenvårdsåtgärder. Tillskottet finansieras med omfördelning från 
finansförvaltningen 1 mnkr och från reserverade medel 11 mnkr.

9. Kultur- och fritidsnämndens investeringsbudget utökas med 2,9 mnkr avseende 
Annersta bollplan.

Sammanfattning
Den samlade bedömningen är att arbeten med åtaganden och interkontrollåtgärder i 
huvudsak löper enligt nämndernas planering med vissa rapporterade avvikelser. 
Flertalet åtagande/åtgärder blir klara i år och en mindre andel kommer att följa med i 
planeringen och färdigställas under 2020. Det är viktigt för nämnderna att prioritera 
och fullfölja de utvecklingsåtaganden som ger mest effekt för att frigöra resurser för 
kärnverksamheten.
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Prognosen för året är ett resultat på 122 mnkr, exklusive exploatering. Resultatet 
motsvarar 2 procent av skatt, generella statsbidrag och kommunalekonomisk 
utjämning. Därmed uppnås det ekonomiska målet om 2 procent.
 
Befolkningsökningen beräknas bli lägre jämfört med budgeterat och en stor del av 
nämndernas överskott förklaras av lägre volymer inom verksamheterna. Det är viktigt 
att alla nämnder fortsatt är återhållsamma och följer utvecklingen av volymer. 
Nämnder med underskott uppmanas att vidta åtgärder för att nå en budget i balans 
och för att återställa tidigare års underskott. Beslutade åtgärdsplaner ska genomföras 
och vid behov ska nämnd besluta om ytterligare åtgärder.
 
Konjunkturen bedöms att mattas av under kommande år, med en långsammare 
ökning av kommunernas skatteintäkter. Samtidigt ökar Huddinges befolkningen i 
lägre takt än vad som beräknats tidigare. Samtliga nämnder behöver därför förbereda 
sina verksamheter för anpassning till ett kärvare kostnadsläge framöver.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Daniel Dronjak (M), Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek 
(V), Barbro Lind (MP), Christian Ottosson (C), Mats Arkhem (SD), Karl Henriksson 
(KD) och Ingalill Söderberg (DP).

Daniel Dronjak (M), Karl Henriksson (KD) och Ingalill Söderberg (DP) yrkar 
samtliga bifall till kommunstyrelsens förslag.

Mats Arkhem (SD) yrkar att beslutssats 5 och 6 i kommunstyrelsens förslag ska 
avslås.

Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande inleder med att ställa beslutssats 5 i kommunstyrelsens förslag under 
proposition. Ordförande ställer härvid propositioner mot varandra, om bifall till Mats 
Arkhems (SD) yrkande mot bifall till kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att 
fullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag avseende beslutssats 5.

Härefter ställs beslutssats 6 under proposition. Ordförande ställer härvid propositioner 
mot varandra, om bifall till Mats Arkhems (SD) yrkande mot bifall till 
kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att fullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag avseende beslutssats 6.
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Slutligen ställer ordförande resterande beslutssatser, det vill säga 1, 2, 3, 4, 7, 8 och 9, 
under samtidigt proposition. Ordförande frågar härvid fullmäktige om beslut kan 
fattas i enlighet med kommunstyrelsens förslag, och finner att så är fallet.

Reservationer i kommunfullmäktige
Mats Arkhem (SD), för Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp, reserverar sig mot 
beslutet till förmån för sitt eget yrkande.

Protokollsanteckningar
Sara Heelge Vikmång (S) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 9.1 till detta 
protokoll.
 
Nujin Alacabek (V) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 9.2 till detta protokoll.

Beslutet delges
Samtliga nämnder



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
SIDA

KOMMUNFULLMÄKTIGE

21 (67)

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur

Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 10

Diarienummer KS-2018/2972.182

Budget 2020 och förutsättningar 2021-2022 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Skattesatsen för 2020 fastställs till 19:87 öre per skattekrona.

2. Mål och delmål för Sund ekonomi i Mål och budget fastställs som kommunens 
finansiella mål för god ekonomisk hushållning.

3. Mål och delmål för övriga mål (Bra att leva och bo, Utbildning med hög kvalitet, 
Fler i jobb, God omsorg för individen, Ekosystem i balans samt Systematisk 
kvalitetsutveckling och Attraktiv arbetsgivare) i Mål och budget fastställs som 
kommunens verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning.

4. Drift- och investeringsbudget för nämnderna fastställs i enlighet med bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 15 maj 2019.

5. Huddinge kommun ingår borgen så som för egen skuld för kommunens hel- eller 
delägda bolag, enligt bilagda låne- och borgensram (bilaga 2 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 maj 2019), om maximalt 9 659,2 mnkr, 
jämte därpå löpande ränta och kostnader.

6. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge 
kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram för 2020 uppgå 
till 9 400 mnkr.

7. Förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 2021-2022 i övrigt 
fastställs enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 
den 15 maj 2019.

8. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att till Mål och budget 2021 ta fram förslag till ny 
styrmodell och målstruktur.

9. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram förslag till ett samlat taxeärende som 
årligen fastställs av kommunfullmäktige samtidigt som Mål och budget beslutas.

 
Det noteras till protokollet att Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp ej deltar i 
beslutet vad avser beslutssats 2 och 3.

Sammanfattning
Kommunfullmäktige fastställer i juni Mål och budget för kommande år och en 
ekonomiplan för ytterligare två år. Då fastställs även skattesats för det kommande 
året.
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Förslaget till Mål och budget beskriver ett hållbart Huddinge 2030 samt mål och 
delmål för Huddinge kommuns verksamheter 2020. Kommunfullmäktige föreslås 
fastställa att mål och delmål för Sund ekonomi i Mål och budget är kommunens 
finansiella mål för god ekonomisk hushållning och att mål och delmål för övriga mål 
(Bra att leva och bo, Utbildning med hög kvalitet, Fler i jobb, God omsorg för 
individen, Ekosystem i balans, samt Systematisk kvalitetsutveckling och Attraktiv 
arbetsgivare) i Mål och budget är kommunens verksamhetsmål för god ekonomisk 
hushållning.
 
Skattesatsen i Huddinge föreslås vara 19,87 öre per skattekrona.
 
Förslaget till budgetramar för nämnderna innehåller tillskott för volymer och lokaler 
(372 mnkr 2020-2022) och kommunen avsätter drygt 115 mnkr extra under den 
kommande planeringsperioden för utbyggnad av förskolor, skolor och anläggningar 
för sport och fritid.
 
Det budgeterade resultatet enligt kommunens ekonomiska mål är i förslaget 2 procent 
av skatt, generella statsbidrag och kommunalekonomisk utjämning för samtliga år 
under planeringsperioden.

Överläggning i kommunfullmäktige
Ordförande inleder överläggningen med att föredra den arbetsordning för 
budgetärendet som partierna kommit överens om inför sammanträdet.
 
A. Inledande debattomgång
 
Kommunfullmäktiges behandling av ärendet inleds med en debattomgång där 
gruppledarna för respektive parti i kommunfullmäktige håller ett första anförande.

Kommunstyrelsens förslag 
Daniel Dronjak för Moderaterna, Malin Danielsson för Liberalerna, Christian 
Ottosson för Centerpartiet, Ingalill Söderberg för Drevvikenpartiet, Karl Henriksson 
för Kristdemokraterna och Lars Björkman för Huddingepartiet håller en gemensam 
presentation av kommunstyrelsens förslag till Mål och budget 2020 och 
planeringsramar för 2021-2022.

Daniel Dronjak (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till Mål och budget 
2020 och planeringsramar för 2021-2022 för Huddinge kommun.

Efter ovanstående gruppledares gemensamma presentation tillåts övriga gruppledare 
att kommentera respektive inledningsanförande, och i samband med detta yttrar sig 
Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V), Anders Lönroth (MP) och Mats 
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Arkhem (SD).

Socialdemokraternas förslag  
Sara Heelge Vikmång (S) håller sitt inledningsanförande som gruppledare för 
Socialdemokraternas fullmäktigegrupp.

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till Socialdemokraternas förslag till Mål och 
budget 2020 och planeringsramar för 2021-2022, se bilaga 10.1 till detta protokoll.

Härefter yttrar sig Daniel Dronjak (M), Mats Arkhem (SD), Malin Danielsson (L) och 
Christian Ottosson (C).

Sverigedemokraternas förslag
Mats Arkhem (SD) håller sitt inledningsanförande som gruppledare för 
Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp.

Mats Arkhem (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 
2020 och planeringsramar för 2021-2022, se bilaga 10.2 till detta protokoll.

Härefter yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V), Malin Danielsson 
(L) och Christian Ottosson (C).

Vänsterpartiets förslag  
Nujin Alacabek (V) håller sitt inledningsanförande som gruppledare för 
Vänsterpartiets fullmäktigegrupp.

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets förslag till Mål och budget 2020 
och planeringsramar för 2021-2022, se bilaga 10.3 till detta protokoll.

Härefter yttrar sig Malin Danielsson (L), Christian Ottosson (C), Ingalill Söderberg 
(DP) och Karl Henriksson (KD).

Miljöpartiets förslag  
Anders Lönroth (MP) håller sitt inledningsanförande som gruppledare för 
Miljöpartiets fullmäktigegrupp.

Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till  Miljöpartiets förslag till Mål och budget 2020 
och planeringsramar för 2021-2022, se bilaga 10.4 till detta protokoll.

Härefter yttrar sig Daniel Dronjak (M), Christian Ottosson (C) och Karl Henriksson 
(KD).
 
Härefter förklaras den inledande debattomgången avslutad.
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B. Förskolenämnden
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende förskolenämndens verksamhetsområde yttrar sig Tomas Selin 
(C), Mats Österholm (M), Erling Karlsson (S), Olov Hamilton (V), Carina 
Sundström (MP), Sven Pernils (SD), Karl Henriksson (KD), Christopher 
Smith (L), Leif Dyrvall (DP) och Anders Lönroth (MP).

Härefter förklaras överläggningen gällande förskolenämndens verksamhetsområde 
avslutad.
 
C. Grundskolenämnden
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende grundskolenämndens verksamhetsområde yttrar sig Jelena 
Drenjanin (M), Rasmus Lenefors (S), Dennis Åström Ullström (KD), Olov Hamilton 
(V), Christopher Smith (L), Anders Lönroth (MP), Tomas Selin (C), Sven Pernils 
(SD) och Leif Dyrvall (DP).

Härefter förklaras överläggningen gällande grundskolenämndens verksamhetsområde 
avslutad.
 
D. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens verksamhetsområde 
yttrar sig Christina Eklund (M), Anders Ferbe (S), Malin Danielsson (L), Anders 
Lönroth (MP), Tomas Selin (C), Christina Eklund (M), Konrad Hyltén (V), John 
Clewett (SD) och Daniel Dronjak (M).

Härefter förklaras överläggningen gällande gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens 
verksamhetsområde avslutad.
 
E. Socialnämnden 
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende socialnämndens verksamhetsområde yttrar sig Eva Carlsson-
Paulsén (M), Anneli Sjöberg (S), Lisbeth Krogh (HP), Niklas Bougt (V), Petra 
Nilsson (L), Karl Henriksson (KD), Ann Clewett (SD) och Ingalill Söderberg (DP).

Härefter förklaras överläggningen gällande socialnämndens verksamhetsområde 
avslutad.
 
F. Vård- och omsorgsnämnden 
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende vård- och omsorgsnämndens verksamhetsområde yttrar sig Karl 
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Henriksson (KD), Michaela Lööf (S), Barbro Lind (MP), Niklas Bougt (V), Peter 
Höög (M), Karin Adolfsson (C) och Ann Clewett (SD).

Härefter förklaras överläggningen gällande vård- och omsorgsnämndens 
verksamhetsområde avslutad.
 
G. Kultur- och fritidsnämnden
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende kultur- och fritidsnämndens verksamhetsområde yttrar sig Bo 
Källström (L), Eeva Laine (S), Konrad Hyltén (V), Carina Sundström (S), Henrik 
Juhlin (C), Martin Nigals (SD), Christina Eklund (M) och Peter Höög (M).

Härefter förklaras överläggningen gällande kultur- och fritidsnämndens 
verksamhetsområde avslutad.
 
H. Klimat- och stadsmiljönämnden
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende klimat- och stadsmiljönämndens verksamhetsområde yttrar sig 
Christian Ottosson (C), Aza Cheragwandi (S), Jennifer Lind (M), Björn Karlsson 
(M), Nujin Alacabek (V), Martin Nigals (SD), Anders Abel (MP), Anders Lönroth 
(MP), Sofia Knutz (L), Karl Henriksson (KD), Christian Ottosson (C) och Dennis 
Åström Ullström (KD).

Härefter förklaras överläggningen gällande klimat- och stadsmiljönämndens 
verksamhetsområde avslutad.
 
I. Bygglovs- och tillsynsnämnden
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende bygglovs- och tillsynsnämndens verksamhetsområde yttrar sig 
Love Bergström (M), Yossi Sigal (S), Nujin Alacabek (V) och Jennifer Lind (V).

Härefter förklaras överläggningen gällande bygglovs- och tillsynsnämndens 
verksamhetsområde avslutad.
 
J. Kommunstyrelsen
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende kommunstyrelsens verksamhetsområde yttrar sig Ann-Marie 
Högberg (S), Daniel Dronjak (M), Anders Lönroth (MP), Lars-Göran Sander 
(C), Nujin Alacabek (V), Sven Pernils (SD), Mats Arkhem (SD), Malin Danielsson 
(L), Anders Abel (MP), Martin Nigals (SD), Yossi Sigal (S), Fredrik Fjällström 
(S), Ingalill Söderberg (DP), Henrik Juhlin Ledamot (C), Leif Dyrvall Ledamot 
(DP), Christina Eklund (M), Marzieh Amiri (S), Sara Holmgren (S), Rasmus 
Lenefors (S), Margareta Vikgren (S), Christian Ottosson (C), Karl 
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Henriksson (KD), Claes Thim (S) och Jennifer Lind (M).

Härefter förklaras överläggningen gällande kommunstyrelsens verksamhetsområde 
avslutad.

K. Mål och budget i övrigt
Under behandling av förslaget till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 avseende mål och budget i övrigt yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), 
Mats Österholm (M), Leif Dyrvall (DP), Sonia Benavente (V), Bo Källström (L), 
Nujin Alacabek (V), Anders Lönroth (MP) och Daniel Dronjak (M).

Härefter förklaras överläggningen gällande mål och budget i övrigt avslutad.

Yrkandelängden fastställs 
Överläggningen i ärendet avslutas med att yrkandelängden fastställs.

Till kommunstyrelsens förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 för Huddinge kommun yrkar följande bifall: Daniel Dronjak (M), Malin 
Danielsson (L), Christian Ottosson (C), Ingalill Söderberg (DP), Karl Henriksson 
(KD), Lars Björkman (HP), Christopher Smith (L), Leif Dyrvall (DP), Jelena 
Drenjanin (M), Christina Eklund (M), Lisbeth Krogh (HP), Henrik Juhlin (C), 
Jennifer Lind (M), Björn Karlsson (M), Sofia Knutz (L), Dennis Åström Ullström 
(KD), Lars-Göran Sander (C), Love Bergström (M), Bo Källström (L), Peter Höög 
(M) och Eva Carlsson-Paulsén (M).

Till Socialdemokraternas förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 yrkar följande bifall: Sara Heelge Vikmång (S), Erling Karlsson (S), 
Anders Ferbe (S), Michaela Lööf (S), Eeva Laine (S), Aza Cheragwandi (S), Ann-
Marie Högberg (S), Yossi Sigal (S), Fredrik Fjällström (S), Marzieh Amiri (S), Sara 
Holmgren (S), Margareta Vikgren (S), Claes Thim (S), Anneli Sjöberg (S) och 
Rasmus Lenefors (S).

Till Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 yrkar följande bifall: Mats Arkhem (SD), Sven Pernils (SD), John Clewett 
(SD) och Martin Nigals (SD).

Till Vänsterpartiets förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 2021-
2022 yrkar följande bifall: Nujin Alacabek (V), Olov Hamilton (V), Konrad Hyltén 
(V), Niklas Bougt (V) och Sonia Benavente (V).

Till Miljöpartiets förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 2021-2022 
yrkar följande bifall: Anders Lönroth (MP), Carina Sundström (MP) och Anders Abel 
(MP).
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Härutöver meddelar Sverigedemokraternas gruppledare Mats Arkhem att 
Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp ej deltar i besluten rörande beslutssats 2 och 
3 i kommunstyrelsens förslag.

Propositioner i kommunfullmäktige
Beslutsgången sker punktvis, med utgångspunkt i kommunstyrelsens förslag till 
beslut.

Beslutssats 1 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut avseende punkt 1 i 
kommunstyrelsens förslag: Kommunstyrelsens förslag om att skattesatsen för 2020 
fastställs till 19:87 öre per skattekrona samt Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande 
om att skattesatsen för 2020 fastställs till 20:02 öre per skattekrona. 

Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till kommunstyrelsens 
förslag mot bifall till Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande, och finner härvid att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla punkt 1 kommunstyrelsens förslag.

Beslutssats 2
Ordförande konstaterar att det finns fyra förslag till beslut avseende punkt 2 i 
kommunstyrelsens förslag, nämligen följande:

Kommunstyrelsens förslag: Mål och delmål för Sund ekonomi i Mål och budget 
fastställs som kommunens finansiella mål för god ekonomisk hushållning.
 
Socialdemokraternas förslag, till vilket Sara Heelge Vikmång (S) med flera yrkat 
bifall: Inriktningsmål och delmål för Huddinge ska ha en jämställd och hållbar 
ekonomi i Socialdemokraternas förslag till Mål och budget fastställs som kommunens 
finansiella mål för god ekonomisk hushållning.
 
Vänsterpartiets förslag, till vilket Nujin Alacabek (V) med flera yrkat bifall: Mål och 
delmål för Sund ekonomi i Mål och budget fastställs som
kommunens finansiella mål för god ekonomisk hushållning i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag.
 
Miljöpartiets förslag, till vilket Anders Lönroth (MP) med flera yrkat bifall: Mål och 
delmål för Sund ekonomi i Miljöpartiets förslag till Mål och budget fastställs som 
kommunens finansiella mål för god ekonomisk hushållning.
 
Ordförande ställer propositioner efter varandra, om bifall till kommunstyrelsens 
förslag mot bifall till Sara Heelge Vikmång (S) med fleras yrkande mot bifall till 
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Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande mot bifall till Anders Lönroth (MP) med 
fleras yrkande. Ordförande finner härvid att kommunfullmäktige beslutar att bifalla
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Votering begärs.

Voteringen inleds med att avgöra vilket förslag som ska utgöra motförslag till 
kommunstyrelsens förslag i voteringen. I kontrapropositionsvoteringen ställer 
ordförande propositioner mot varandra, om bifall till Sara Heelge Vikmång (S) med 
fleras yrkande mot bifall till Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande mot bifall till 
Anders Lönroth (MP) med fleras yrkande. Ordförande finner härvid att 
kommunfullmäktige beslutar att Sara Heelge Vikmång (S) med fleras yrkande utgör 
motförslag till kommunstyrelsens förslag.

Ordförande föreslår följande voteringspropositionsordning, vilken fullmäktige 
godkänner:
JA för bifall till kommunstyrelsens förslag.
NEJ för bifall till Sara Heelge Vikmång (S) med fleras yrkande.

Vid verkställt upprop röstar följande ledamöter för Ja-propostionen:
Lars-Göran Sander (C), Christopher Smith (L), Daniel Dronjak (M), Christina Eklund 
(M), Malin Danielsson (L), Jelena Drenjanin (M), Christian Ottosson (C), Ingalill 
Söderberg (DP), Erik Ottoson (M), Dennis Åström Ullström (KD), Eva Carlsson-
Paulsén (M), Lars Björkman (HP), Love Bergström (M), Bo Källström (L), Karin 
Adolfsson (C), Gunilla Helmerson (M), Leif Dyrvall (DP), Peter Höög (M), Jennifer 
Lind (M), Karl Henriksson (KD), Sofia Knutz (L), Caroline Örtholm (M), Henrik 
Juhlin (C), Kennet Bergh (M), Patrik Willingstam (DP), Mats Österholm (M), Lisbeth 
Krogh (HP), Björn Karlsson (M), Nicolas Holst (M) och Patrik Rahm (M).

Följande ledamöter röstar för Nej-propositionen:
Barbro Lind (MP), Sara Heelge-Vikmång (S), Rasmus Lenefors (S), Nujin Alacabek 
(V), Eeva Laine (S), Anders Lönroth (MP), Niklas Bougt (V), Michaela Lööf (S), 
Pran Malhotra (S), Shewen Nysmed (S), Carina Sundström (MP), Sonia Benavente 
(V), Aza Cheragwandi (S), Ann-Marie Högberg (S), Claes Thim (S), Olov Hamilton 
(V), Anneli Sjöberg (S), Yossi Sigal (S), Erling Karlsson (S), Margareta Vikgren (S), 
Fredrik Fjällström (S), Anders Ferbe (S), Marzieh Amiri (S) och Konrad Hyltén (V).

Följande ledamöter avstår från att delta i omröstningen:
Annika Boström (SD), Arnold Boström (SD), Mats Arkhem (SD), Martin Nigals 
(SD), Ann Clewett (SD), Sven Pernils (SD) och John Clewett (SD).
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Med 30 röster för Ja-propositionen och 24 röster för Nej-propositionen finner 
ordförande att kommunfullmäktige beslutar att bifalla punkt 2 i kommunstyrelsens 
förslag.

Beslutssats 3
Ordförande konstaterar att det finns fyra förslag till beslut avseende punkt 3 i 
kommunstyrelsens förslag, nämligen följande:

Kommunstyrelsens förslag: Mål och delmål för övriga mål (Bra att leva och bo, 
Utbildning med hög kvalitet, Fler i jobb, God omsorg för individen, Ekosystem i 
balans samt Systematisk kvalitetsutveckling och Attraktiv arbetsgivare) i Mål och 
budget fastställs som kommunens verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning.
 
Socialdemokraternas förslag, till vilket Sara Heelge Vikmång (S) med flera yrkat 
bifall: Inriktningsmål och delmål för övriga mål (Huddinges invånare ska ha jobb, 
Huddinge ska vara en trygg och attraktiv kommun att leva verka och vistas i, 
Huddinges alla barn och elever ska klara sin utbildning och utmanas i sitt lärande, 
Huddinge ska vara en jämlik och jämställd kommun där invånarna är delaktiga i 
samhällsutvecklingen, Huddinges invånare ska leva ett oberoende liv med stöd, vård 
och omsorg utifrån sina behov, Huddinge ska växa smart och hållbart med ekosystem 
i balans, samt Huddinge kommun ska rekrytera och behålla medarbetare med rätt 
kompetens och kommunens medarbetare ska ha bra arbetsvillkor) i 
Socialdemokraternas förslag till Mål och budget fastställs som kommunens 
verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning.
 
Vänsterpartiets förslag, till vilket Nujin Alacabek (V) med flera yrkat bifall: Mål och 
delmål för övriga mål 1) Bra och tryggt att leva och bo i Huddinge, 2) Utbildning 
med hög kvalitet, 3) Ett Huddinge som minskar klyftan, 4) Fler i arbete med schysta 
villkor, 5) En trygg och vinstfri omsorg med individens behov i centrum, 6) 
Ekosystem och klimat i balans, och 7) Jämställdhet, jämlikhet och inkludering samt 
Attraktiv arbetsgivare med schysta villkor och Hållbar ekonomi med höjd för 
framtidens utmaningar samt Ekonomiplan 2020-2022 i Mål och budget fastställs som 
kommunens verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag.
 
Miljöpartiets förslag, till vilket Anders Lönroth (MP) med flera yrkat bifall: Mål och 
delmål för övriga mål (Ekosystem i balans och fokus på klimatet, Bra att leva och bo, 
Utbildning med hög kvalitet, Fler i jobb, God omsorg för individen, Jämlika villkor 
jämställdhet, Strategiska mål samt Systematisk kvalitetsutveckling och Attraktiv 
arbetsgivare) i Miljöpartiets förslag till Mål och budget fastställs som kommunens 
verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning. 

 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
SIDA

KOMMUNFULLMÄKTIGE

30 (67)

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur

Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 10

Diarienummer KS-2018/2972.182

Ordförande ställer propositioner efter varandra, om bifall till kommunstyrelsens 
förslag mot bifall till Sara Heelge Vikmång (S) med fleras yrkande mot bifall till 
Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande mot bifall till Anders Lönroth (MP) med
fleras yrkande. Ordförande finner härvid att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
punkt 3 i kommunstyrelsens förslag till beslut.
 
Beslutssats 4
Ordförande konstaterar att det finns fem förslag till beslut avseende punkt 4 i 
kommunstyrelsens förslag, nämligen följande:

Kommunstyrelsens förslag: Drift- och investeringsbudget för nämnderna fastställs i 
enlighet med bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
15 maj 2019.
 
Socialdemokraternas förslag, till vilket Sara Heelge Vikmång (S) med flera yrkat 
bifall: Drift- och investeringsbudget för nämnderna fastställs i enlighet med 
Socialdemokraternas förslag.
 
Vänsterpartiets förslag, till vilket Nujin Alacabek (V) med flera yrkat bifall: Drift- 
och investeringsbudget för nämnderna fastställs i enlighet med Vänsterpartiets 
förslag.
 
Miljöpartiets förslag, till vilket Anders Lönroth (MP) med flera yrkat bifall: Drift och 
investeringsbudgeten för nämnderna fastställs i enlighet med Miljöpartiets förslag.
 
Sverigedemokraternas förslag, till vilket Mats Arkhem (SD) med flera yrkat bifall: 
Drift och investeringsbudgeten för nämnderna fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag.

Ordförande ställer propositioner efter varandra, om bifall till kommunstyrelsens 
förslag mot bifall till Sara Heelge Vikmång (S) med fleras yrkande mot bifall till 
Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande mot bifall till Anders Lönroth (MP) med 
fleras yrkande mot bifall till Mats Arkhem (SD) med fleras yrkande. Ordförande 
finner härvid att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut.

Votering begärs.

Denna inleds med att avgöra vilket förslag som ska utgöra motförslag till 
kommunstyrelsens förslag i voteringen. I kontrapropositionsvoteringen ställer 
ordförande propositioner mot varandra, om bifall till Sara Heelge Vikmång (S) med 
fleras yrkande mot bifall till Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande mot bifall till 
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Anders Lönroth (MP) med fleras yrkande mot bifall till Mats Arkhem (SD) med 
fleras yrkande. Ordförande finner härvid att kommunfullmäktige beslutar att Sara
Heelge Vikmång (S) med fleras yrkande utgör motförslag till kommunstyrelsens 
förslag.

Ordförande föreslår följande voteringspropositionsordning, vilken fullmäktige 
godkänner:
JA för bifall till kommunstyrelsens förslag.
NEJ för bifall till Sara Heelge Vikmång (S) med fleras yrkande.

Vid verkställt upprop röstar följande ledamöter för Ja-propostionen:
Lars-Göran Sander (C), Christopher Smith (L), Daniel Dronjak (M), Christina Eklund 
(M), Malin Danielsson (L), Jelena Drenjanin (M), Christian Ottosson (C), Ingalill 
Söderberg (DP), Erik Ottoson (M), Dennis Åström Ullström (KD), Eva Carlsson-
Paulsén (M), Lars Björkman (HP), Love Bergström (M), Bo Källström (L), Karin 
Adolfsson (C), Gunilla Helmerson (M), Leif Dyrvall (DP), Peter Höög (M), Jennifer 
Lind (M), Karl Henriksson (KD), Sofia Knutz (L), Caroline Örtholm (M), Henrik 
Juhlin (C), Kennet Bergh (M), Patrik Willingstam (DP), Mats Österholm (M), Lisbeth 
Krogh (HP), Björn Karlsson (M), Nicolas Holst (M) och Patrik Rahm (M).

Följande ledamöter röstar för Nej-propositionen:
Barbro Lind (MP), Sara Heelge-Vikmång (S), Rasmus Lenefors (S), Nujin Alacabek 
(V), Eeva Laine (S), Anders Lönroth (MP), Niklas Bougt (V), Michaela Lööf (S), 
Pran Malhotra (S), Shewen Nysmed (S), Carina Sundström (MP), Sonia Benavente 
(V), Aza Cheragwandi (S), Ann-Marie Högberg (S), Claes Thim (S), Olov Hamilton 
(V), Anneli Sjöberg (S), Yossi Sigal (S), Erling Karlsson (S), Margareta Vikgren (S), 
Fredrik Fjällström (S), Anders Ferbe (S), Marzieh Amiri (S) och Konrad Hyltén (V).

Följande ledamöter avstår från att delta i omröstningen:
Annika Boström (SD), Arnold Boström (SD), Mats Arkhem (SD), Martin Nigals 
(SD), Ann Clewett (SD), Sven Pernils (SD) och John Clewett (SD).

Med 30 röster för Ja-propositionen och 24 röster för Nej-propositionen finner 
ordförande att kommunfullmäktige beslutar att bifalla punkt 4 i kommunstyrelsens 
förslag.
 
Beslutssats 5
Ordförande konstaterar att det när det gäller beslutssats 5 i kommunstyrelsens förslag 
föreligger enbart ett förslag till beslut, då förslagen från Socialdemokraterna, 
Vänsterpartiet, Miljöpartiet och Sverigedemokraterna är likalydande med 
kommunstyrelsens. Förslaget är följande:
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Kommunstyrelsens förslag: Huddinge kommun ingår borgen så som för egen skuld 
för kommunens hel- eller delägda bolag, enligt bilagda låne- och borgensram (bilaga 
2 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 maj 2019), om 
maximalt 9 659,2 mnkr, jämte därpå löpande ränta och kostnader.

Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag vad avser punkt 5, och finner härvid att så är fallet.
 
Beslutssats 6
Ordförande konstaterar att det när det gäller beslutssats 6 i kommunstyrelsens förslag 
föreligger enbart ett förslag till beslut, då förslagen från Socialdemokraterna, 
Vänsterpartiet, Miljöpartiet och Sverigedemokraterna är likalydande med 
kommunstyrelsens. Förslaget är följande:

Kommunstyrelsens förslag: I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet 
med Huddinge kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram 
för 2020 uppgå till 9 400 mnkr.

Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag vad avser punkt 6, och finner härvid att så är fallet.
 
Beslutssats 7 
Ordförande konstaterar att det finns fem förslag till beslut avseende punkt 7 i 
kommunstyrelsens förslag, nämligen följande:

Kommunstyrelsens förslag: Förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 
2021-2022 i övrigt fastställs enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 15 maj 2019.
 
Socialdemokraternas förslag, till vilket Sara Heelge Vikmång (S) med flera yrkat 
bifall: Förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 2021-2022 i övrigt 
fastställs utifrån Socialdemokraternas förslag.
 
Vänsterpartiets förslag, till vilket Nujin Alacabek (V) med flera yrkat bifall: Förslag 
till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 2021-2022 i övrigt fastställs i 
enlighet med Vänsterpartiets förslag.
 
Miljöpartiets förslag, till vilket Anders Lönroth (MP) med flera yrkat bifall: Förslag 
till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 2021-2022 i övrigt fastställs enligt 
bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, justerat utifrån 
Miljöpartiets förslag.
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Sverigedemokraternas förslag, till vilket Mats Arkhem (SD) med flera yrkat bifall: 
Förslag till Mål och budget 2020 fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas 
förslag och planeringsramar för 2021-2022 i övrigt fastställs enligt bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 maj 2019.

Ordförande ställer propositioner efter varandra, om bifall till kommunstyrelsens 
förslag mot bifall till Sara Heelge Vikmång (S) med fleras yrkande mot bifall till 
Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande mot bifall till Anders Lönroth (MP) med 
fleras yrkande mot bifall till Mats Arkhem (SD) med fleras yrkande. Ordförande 
finner härvid att kommunfullmäktige beslutar att bifalla punkt 7 kommunstyrelsens 
förslag till beslut.

Beslutssats 8
Ordförande konstaterar att det finns tre förslag till beslut avseende punkt 8 i 
kommunstyrelsens förslag, nämligen följande:

Kommunstyrelsens förslag, där Socialdemokraterna och Sverigedemokraterna lämnat 
likalydande förslag: Kommunstyrelsen ges i uppdrag att till Mål och budget 2021 ta 
fram förslag till ny styrmodell och målstruktur.
 
Vänsterpartiets förslag, till vilket Nujin Alacabek (V) med flera yrkat bifall: 
Kommunstyrelsen ges i uppdrag att till Mål och budget 2021 ta fram förslag till ny 
styrmodell och målstruktur med fokus på ett socialt, ekonomiskt och ekologiskt 
hållbart Huddinge.
 
Miljöpartiets förslag, till vilket Anders Lönroth med flera yrkat bifall: 
Kommunstyrelsen ges i uppdrag att till Mål och budget 2021 ta fram förslag till ny 
styrmodell och målstruktur som inkluderar mål och åtgärder för att nå klimatmålen i 
en ny uppdaterad version av Hållbart Huddinge.
 
Ordförande ställer propositioner efter varandra, om bifall till kommunstyrelsens 
förslag mot bifall till Nujin Alacabek (V) med fleras yrkande mot bifall till Anders 
Lönroth (MP) med fleras yrkande. Ordförande finner härvid att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla punkt 8 kommunstyrelsens förslag till beslut.
 
Beslutssats 9
Ordförande konstaterar att det när det gäller beslutssats 9 i kommunstyrelsens förslag 
föreligger enbart ett förslag till beslut, då förslagen från Socialdemokraterna, 
Vänsterpartiet, Miljöpartiet och Sverigedemokraterna är likalydande med 
kommunstyrelsens. Förslaget är följande:
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Kommunstyrelsens förslag: Kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram förslag till ett 
samlat taxeärende som årligen fastställs av kommunfullmäktige samtidigt som Mål 
och budget beslutas.

Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag vad avser punkt 9, och finner härvid att så är fallet.

Vänsterpartiets förslag till beslut punkt 10
När det gäller punkt 10 i Vänsterpartiets förslag till beslut konstaterar ordförande att 
det finns enbart ett förslag till beslut, nämligen följande:

Vänsterpartiets förslag, till vilket Nujin Alacabek (V) med flera yrkat bifall: 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att utveckla en plan för att successivt minska 
kommunens kostnader för konsulter och inhyrd personal med sikte på en halvering av 
kostnaderna fram till 2022.

Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Nujin Alacabek (V) med 
fleras yrkande mot avslag till detsamma, och finner härvid att kommunfullmäktige 
beslutar att avslå punkt 10 i Vänsterpartiets förslag.
 
Vänsterpartiets förslag till beslut punkt 11
När det gäller punkt 11 i Vänsterpartiets förslag till beslut konstaterar ordförande att 
det finns enbart ett förslag till beslut, nämligen följande:

Vänsterpartiets förslag, till vilket Nujin Alacabek (V) med flera yrkat bifall: 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samarbete med berörda parter ta fram en plan för 
upprustning av socioekonomiskt utsatta områden för ökad trivsel och trygghet under 
2020.

Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Nujin Alacabek (V) med 
fleras yrkande mot avslag till detsamma, och finner härvid att kommunfullmäktige 
beslutar att avslå punkt 11 i Vänsterpartiets förslag.
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har därmed beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
Mål och budget 2020 och planeringsramar för 2021-2022 i enlighet med 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande.

Reservationer i kommunfullmäktige
Mot vart och ett av de beslut som inte inneburit bifall till av dem framställda 
yrkanden reserverar sig följande:
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Sara Heelge Vikmång (S), för Socialdemokraternas fullmäktigegrupp.

Nujin Alacabek (V), för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp.

Anders Lönroth (MP), för Miljöpartiets fullmäktigegrupp.

Mats Arkhem (SD), för Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp.

Beslutet delges
Samtliga nämnder
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Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen och de enskilda 
ledamöterna i styrelsen för Samordningsförbundet Huddinge, 
Botkyrka och Salem för år 2017

Kommunfullmäktiges beslut
Förbundsstyrelsen för Samordningsförbundet Huddinge Botkyrka Salem samt de 
enskilda förtroendevalda i detta organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 
2017.

På grund av jäv deltar inte Eva Carlsson-Paulsén (M) i handläggningen i detta 
ärende.

Sammanfattning
Huddinge kommun har tillsammans med Botkyrka kommun, Salems kommun, 
Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och Region Stockholm från och med den 1 
januari 2013 bildat Samordningsförbundet Huddinge Botkyrka Salem.
 
Styrelsen för Samordningsförbundet har den 23 mars 2018, § 4, beslutat godkänna 
årsredovisningen för Samordningsförbundet och att överlämna denna till sina 
medlemmar. I överlämnandet efterfrågar Samordningsförbundet att medlemmarna, 
var för sig, prövar om styrelsen beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2017.
 
Förbundet hade vid utgången av år 2017 ett samlat överskott om 5,5 mnkr (5,9 mnkr 
för år 2016). Målet för förbundet är att det egna kapitalet inte ska överstiga 2,9 mnkr, 
baserat på Nationella Rådets riktlinjer om eget kapital. Det egna kapitalet finns 
intecknat i verksamhetsplanen för 2018 och prognosen är att förbundet ska nå 
fastställd nivå för eget kapital vid 2018 års utgång.
 
Samordningsförbundets förtroendevalda revisorer har avlämnat en revisionsberättelse 
enligt vilken styrelsen i Samordningsförbundet bedöms ha bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att den 
interna kontrollen varit tillräcklig. Revisorerna bedömer att räkenskaperna i allt 
väsentligt är rättvisande och årsredovisningen har upprättats i enlighet med 
tillämpliga delar av lagen om kommunal redovisning och god redovisningssed. 
Sammantaget bedömer revisorerna att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt 
med de finansiella mål och verksamhetsmål som är uppställda. Revisorerna 
”tillstyrker att styrelsen och dess ledamöter beviljas ansvarsfrihet”.
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Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att förbundsstyrelsen för 
Samordningsförbundet Huddinge Botkyrka Salem samt de enskilda förtroendevalda i 
detta organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2017. Som motivering för 
beslutet åberopas innehållet i revisionsberättelsen med därtill hörande bilagor.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Beslutet delges
Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem
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Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen och de enskilda 
ledamöterna i styrelsen för Samordningsförbundet Huddinge 
Botkyrka Salem för år 2018

Kommunfullmäktiges beslut
Förbundsstyrelsen för Samordningsförbundet Huddinge Botkyrka Salem samt de 
enskilda förtroendevalda i detta organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 
2018.

På grund av jäv deltar inte Eva Carlsson-Paulsén (M) i handläggningen i detta 
ärende.

Sammanfattning
Huddinge kommun har tillsammans med Botkyrka kommun, Salems kommun, 
Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och Region Stockholm från och med den 1 
januari 2013 bildat Samordningsförbundet Huddinge Botkyrka Salem.
 
Styrelsen för Samordningsförbundet har den 22 mars 2019, § 5, beslutat godkänna 
årsredovisningen för Samordningsförbundet och att överlämna denna till sina 
medlemmar. I överlämnandet efterfrågar Samordningsförbundet att medlemmarna, 
var för sig, prövar om styrelsen beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2018.
 
Förbundet hade vid utgången av år 2018 ett samlat överskott om 5,1 mnkr (5,5 mnkr 
för år 2017). Målet för förbundet är att det egna kapitalet inte ska överstiga 2,9 mnkr, 
baserat på Nationella Rådets riktlinjer om eget kapital. Det egna kapitalet finns 
intecknat i verksamhetsplanen för 2019 och prognosen är att förbundet ska nå 
fastställd nivå för eget kapital vid 2019 årsutgång.
 
Samordningsförbundets förtroendevalda revisorer har avlämnat en revisionsberättelse 
enligt vilken styrelsen i Samordningsförbundet bedöms ha bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att den 
interna kontrollen varit tillräcklig. Revisorerna bedömer att räkenskaperna i allt 
väsentligt är rättvisande och årsredovisningen har upprättats i enlighet med 
tillämpliga delar av lagen om kommunal redovisning och god redovisningssed. 
Sammantaget bedömer revisorerna att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt 
med de finansiella mål och verksamhetsmål som är uppställda. Revisorerna 
”tillstyrker att styrelsen och dess ledamöter beviljas ansvarsfrihet”.
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Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att förbundsstyrelsen för 
Samordningsförbundet Huddinge Botkyrka Salem samt de enskilda förtroendevalda i 
detta organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2018. Som motivering för 
beslutet åberopas innehållet i revisionsberättelsen med därtill hörande bilagor.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Beslutet delges
Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem
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Redovisning av väckta och obesvarade motioner och 
medborgarförslag i kommunfullmäktige per den 30 april 2019

Kommunfullmäktiges beslut
Redovisning av obesvarade motioner och medborgarförslag i Huddinge 
kommunfullmäktige per den 30 april 2019, i enlighet med bilagorna 1 och 2 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 2 maj 2019.

Sammanfattning
Kommunstyrelsen ska två gånger om året redovisa de motioner och medborgarförslag 
som inte har besvarats.
 
Kommunstyrelsens förvaltning har upprättat bifogade förteckningar över i 
kommunfullmäktige väckta och obesvarade motioner och medborgarförslag per den 
30 april 2019.
 
Fullmäktige beslutade den 23 maj 2018 § 16 om att system för e-förslag, 
Huddingeförslag, från och med den 1 maj 2018 ska ersätta medborgarförslagen. 
Huddingeförslagen ska enligt riktlinjerna följas upp med en separat rapport en gång 
per år.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Niklas Bougt (V).
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Protokollsanteckningar
Niklas Bougt (V) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 13.1 till detta protokoll.
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Redovisning av medborgarförslag som beslutats av annan 
nämnd per den 30 april 2019 

Kommunfullmäktiges beslut
Redovisning av medborgarförslag som beslutats av nämnd för perioden 31 oktober 
2018 till och med 30 april 2019, i enlighet med bilaga till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 2 maj 2019, godkänns.

Sammanfattning
Kommunfullmäktige har möjlighet att överlämna medborgarförslag för besvarande av 
annan nämnd.
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att redovisningen av medborgarförslag, som 
överlämnats av kommunfullmäktige till nämnd för beslut, i enlighet med bilaga till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 30 april 2019, godkänns.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.
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Redovisning av uppdrag i kommunfullmäktige per den 30 
april 2019 

Kommunfullmäktiges beslut
Redovisning av uppdrag i kommunfullmäktige per den 30 april 2019, enligt bilaga 1 
till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 2 maj 2019, 
godkänns. 

Sammanfattning
De uppdrag som kommunfullmäktige givit nämnderna vid sidan av 
verksamhetsplaneringen redovisas i kommunfullmäktige per den 30 april och per den 
31 oktober varje år (bilaga 1).
 
Kommunstyrelsens förvaltning har upprättat bifogad förteckning över uppdragens 
status per den 30 april 2019.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.
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Taxa för bygglov, kartor och mättjänster – HKF 2200

Kommunfullmäktiges beslut
1. Med ändring av gällande taxa för bygglov, kartor och mättjänster – HKF 2200 – 
ska taxan ha det ändrade innehåll som framgår av bilaga 6 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.

2. Bygglovs- och tillsynsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar 
i taxa för bygglov, kartor och mättjänster – HKF 2200 – för att korrigera uppenbarliga 
felaktigheter och förbättra läsbarheten. Nämnden bemyndigas vidare att för varje nytt 
kalenderår (avgiftsår) besluta om att räkna upp avgifterna i taxan i enlighet med 
prisindex för kommunal verksamhet (PKV).

3. Den enligt punkten 1 beslutade taxan för bygglov, kartor och mättjänster – HKF 
2200 – ska gälla från och med den 1 juli 2019.

Sammanfattning
Miljö- och bygglovsförvaltningen (innan den 1 april 2019 benämnd natur- och 
byggnadsförvaltningen) vid Huddinge kommun har sedan 2018 arbetat och debiterat 
enligt en taxa grundad på Sveriges kommuner och landstings (SKL) modell för 
beräkning av avgift för handläggning av ärenden enligt plan- och bygglagen 
(2010:900), PBL. I taxan ingår även ärenden som handläggs enligt förordningen om 
avgifter vid lantmäteriförrättningar. Modellen innebär att kommunens avgift inte får 
överstiga kommunens genomsnittliga kostnad för den typ av besked, beslut eller 
handläggning som avgiften avser (självkostnadsprincipen).
 
Erfarenheten av att använda den nya taxemodellen vid förvaltningen har varit god. 
Framförallt för att modellen är enkel, tydlig och rättvis. Med anledning av att miljö- 
och bygglovsförvaltningens bygglovsavdelning har digitaliserat alla processer och 
ändrat sitt arbetssätt under 2017 – 2018 så behöver taxan förändras för att den ska 
kunna anses uppfylla självkostnadsprincipen. Förvaltningen har uppgett att 
genomsnittstiderna minskat och att debiteringsgraden har ökat. Även kostnaderna för 
verksamheten har ökat vilket leder till en ökning av timtaxan med 11,9 procent.
 
Den föreslagna taxeändringen kommer innebära att kostnaderna för de mindre 
byggprojekten, vilka inte kräver ett tekniskt samråd, minskar i och med att 
handläggningstiderna kortas ner i jämförelse med nuvarande taxa. De större 
byggprojekten blir däremot dyrare eftersom den föreslagna taxan innebär en ökning 
av genomsnittshandläggningstiden med anledning av att nuvarande taxa inte stämmer 
överens med den faktiska handläggningstiden. Sammanfattningsvis innebär den 
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föreslagna ändringen av taxan att timtaxan ökar med 135 kronor och att 
genomsnittshandläggningstiderna justeras.
 
Det viktigt att taxan speglar verksamheten för att den ska kunna anses uppfylla 
självkostnadsprincipen, både när det kommer till kostnader och effektivitet. 
Bygglovs- och tillsynsnämnden har därmed, den 17 april 2019, § 11, beslutat att hos 
kommunfullmäktige hemställa om revidering av gällande taxa för bygglov, kartor och 
mättjänster – HKF 2200 – i enlighet med bilaga 3 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019. Bygglovs- och tillsynsnämndens beslut 
framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 
april 2019. Föreslagna ändringar framgår av markeringar i bilaga 4 och redovisas i 
jämförelsetabell i bilaga 5 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 
den 29 april 2019.
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att kommunfullmäktige godkänner bygglovs- 
och tillsynsnämndens förslag till ändrad lydelse av taxa för bygglov, kartor och 
mättjänster – HKF 2200 – dock med vissa, av kommunstyrelsens förvaltning, 
föreslagna redaktionella ändringar.
 
Kommunstyrelsens förvaltnings föreslagna redaktionella ändringar, i förhållande till 
bygglovs och tillsynsnämndens förslag, framgår av markeringar i bilaga 6 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Beslutet delges
Bygglovs- och tillsynsnämnden
HKF 2200
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Revidering av reglemente för bygglovs- och tillsynsnämnden 
– HKF 4000

Kommunfullmäktiges beslut
1. Reglemente för bygglovs- och tillsynsnämnden – HKF 4000 – ska ha den ändrade 
lydelse som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 
daterat den 29 april 2019.

2. Bygglovs- och tillsynsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar 
i reglemente för bygglovs- och tillsynsnämnden – HKF 4000 – för att korrigera 
uppenbarliga felaktigheter och förbättra läsbarheten.

3. Det enligt punkten 1 beslutade reglementet för bygglovs- och tillsynsnämnden – 
HKF 4000 – ska gälla från och med den 1 juli 2019.

Sammanfattning
Bygglovs- och tillsynsnämnden inrättades genom beslut av kommunfullmäktige den 
17 december 2018, § 30. På grund av lagändringar i tobaks- och spellagstiftningen 
behövs vissa redaktionella ändringar göras i reglementet för nämnden.
 
Bygglovs- och tillsynsnämnden har den 17 april 2019, § 10, beslutat föreslå 
fullmäktige att fastställa nämndens ordförandeförslag till ändring av reglemente för 
bygglovs- och tillsynsnämnden – HKF 4000.
 
De ändringar som bygglovs- och tillsynsnämnden föreslår i reglemente för bygglovs- 
och tillsynsnämnden – HKF 4000 – framgår av jämförelsetabell i bilaga 2 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
 
Efter en genomgång av de förordade ändringarna föreslår kommunstyrelsens 
förvaltning att kommunfullmäktige godkänner bygglovs- och tillsynsnämndens 
förslag till reglemente för bygglovs- och tillsynsnämnden – HKF 4000 – i enlighet 
med bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 
2019.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.
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Beslutet delges
Bygglovs- och tillsynsnämnden
HKF 4000
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Förslag till ny taxa samt taxebilaga för Huddinge kommuns 
prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och 
liknande produkter samt lag om handel med vissa receptfria 
läkemedel – HKF 4250

Kommunfullmäktiges beslut
1. Med upphävande av kommunfullmäktiges beslut från den 11 december 2017, § 19, 
godkänns förslag till ny taxa samt taxebilaga för Huddinge kommuns prövning och 
tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt lag om handel 
med vissa receptfria läkemedel i enlighet med bilaga 5 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.

2. Taxa samt taxebilaga för Huddinge kommuns prövning och tillsyn enligt 
alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt lag om handel med vissa 
receptfria läkemedel ska ingå i Huddinge kommuns författningssamling och 
benämnas HKF 4250.

3. Bygglovs- och tillsynsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar 
i taxa samt taxebilaga för Huddinge kommuns prövning och tillsyn enligt 
alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt lag om handel med vissa 
receptfria läkemedel – HKF 4250 – för att korrigera uppenbarliga felaktigheter och 
förbättra läsbarheten. Nämnden bemyndigas vidare att besluta om att räkna upp 
avgifterna i taxan samt taxebilagan i enlighet med prisindex för kommunal 
verksamhet (PKV).

4. Den enligt punkten 1 beslutade taxan samt taxebilagan för Huddinge kommuns 
prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt 
lag om handel med vissa receptfria läkemedel – HKF 4250 – ska gälla från och med 
den 1 juli 2019.

Sammanfattning
Enligt bygglovs- och tillsynsnämndens reglemente – HKF 4000 – framgår att 
nämnden bland annat ansvarar för kommunens prövning och tillsyn enligt 
alkohollagen, tobakslagen samt lag om handel med vissa receptfria läkemedel. Detta 
ansvar övertogs från socialnämnden den 1 januari 2019 med anledning av ny 
nämndorganisation.
 
Den 11 december 2017, § 19, beslutade kommunfullmäktige att fastställa avgifter för 
prövning och tillsyn enligt alkohollagen samt avgift för tillsyn enligt lag om handel 
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med vissa receptfria läkemedel i enlighet med bilaga 6 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
 
I syfte att ta fram ett tydligare taxedokument har miljö- och bygglovsförvaltningen 
sett över utformningen av avgifter för prövning och tillsyn enligt alkohollagen samt 
avgift för tillsyn enligt lag om handel med vissa receptfria läkemedel. En rad 
redaktionella ändringar och förtydliganden föreslås i ett nytt taxedokument med 
tillhörande taxebilaga. Även en ny taxepunkt föreslås för bygglovs- och 
tillsynsnämndens prövning och tillsyn enligt lag (2018:2088) om tobak och liknande 
produkter.
 
Bygglovs- och tillsynsnämnden har den 17 april 2019, § 9, beslutat föreslå 
fullmäktige att fastställa miljö- och bygglovsförvaltningens förslag till ny taxa samt 
taxebilaga för Huddinge kommuns prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om 
tobak och liknande produkter samt lag om handel med vissa receptfria läkemedel i 
enlighet med bilaga 3 och 4 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 
daterat den 29 april 2019.
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att kommunfullmäktige godkänner bygglovs- 
och tillsynsnämndens förslag till taxa samt taxebilaga för Huddinge kommuns 
prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt 
lag om handel med vissa receptfria läkemedel i enlighet med bilaga 5 till 
kommunstyrelsens förvaltningstjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019 – dock med 
vissa redaktionella justeringar som kommunstyrelsens förvaltning förordar såsom 
tillägg i bygglovs- och tillsynsnämndens förslag. Kommunstyrelsens förvaltnings 
föreslagna redaktionella justeringar framgår av markeringar i bilaga 5 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
 
I syfte att samla kommunens taxedokument i Huddinge kommuns författningssamling 
– HKF – föreslås även att det nya taxedokumentet införs i författningssamlingen och 
benämns HKF 4250.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Beslutet delges
Bygglovs- och tillsynsnämnden
Socialnämnden
HKF 4250
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Revidering av regler för kvalitetspris inom socialnämndens 
verksamhetsområde – HKF 7100

Kommunfullmäktiges beslut
Regler för kvalitetspris inom socialnämndens verksamhetsområde – HKF 7100 – ska 
ha den ändrade lydelse som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.

Sammanfattning
Enligt reglemente för socialnämnden – HKF 7000 – framgår att nämnden bland annat 
ska handlägga och svara för beslut om mottagare av socialnämndens kvalitetspris.
 
Med anledning av ny nämndorganisation den 1 januari 2019 har socialnämndens 
ansvarsområde förändrats och består numera enbart av verksamhet inom individ- och 
familjeomsorgen. Därav behöver vissa mindre justeringar göras i regler för 
kvalitetspris inom socialnämndens verksamhetsområde – HKF 7100.
 
Socialnämnden har den 9 april 2019, § 8, beslutat föreslå fullmäktige att fastställa 
socialförvaltningens (innan den 1 april 2019 benämnd social- och 
äldreomsorgsförvaltningen) förslag till ändring av regler för kvalitetspris inom 
socialnämndens verksamhetsområde – HKF 7100 – i enlighet med bilaga 2 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
 
De ändringar som socialnämnden föreslår i regler för kvalitetspris inom 
socialnämndens verksamhetsområde – HKF 7100 – framgår av jämförelsetabell i 
bilaga 4 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
 
Efter en genomgång av de förordade ändringarna föreslår kommunstyrelsens 
förvaltning att kommunfullmäktige godkänner socialnämndens förslag till regler för 
kvalitetspris inom socialnämndens verksamhetsområde – HKF 7100 – dock med 
ändringen att benämningen social- och äldreomsorgsförvaltningen i § 5 ersätts med 
socialförvaltningen.
 
Kommunstyrelsens förvaltnings föreslagna ändring framgår av markering i bilaga 1 
till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.
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Beslutet delges
Socialnämnden
HKF 7100



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
SIDA

KOMMUNFULLMÄKTIGE

52 (67)

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur

Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 20

Diarienummer KS-2019/67.112

Revidering av Regler för föreningsbidrag i Huddinge kommun 
(HKF 8020) och Reglemente för kultur- och fritidsnämnden 
(HKF 8000) – hemställan från kultur- och fritidsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Förslag till revideringarna av Regler för föreningsbidrag i Huddinge kommunen 
(HKF 8020) och Reglemente för kultur- och fritidsnämnden (HKF 8000), enligt 
bilagor till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 maj 2019, 
godkänns.

2. Kultur- och fritidsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar i 
reglemente för kultur- och fritidsnämnden – HKF 8000 – för att korrigera 
uppenbarliga felaktigheter och förbättra läsbarheten.

Sammanfattning
Kultur- och fritidsnämnden har gjort en hemställan till kommunfullmäktige av vilken 
det framgår att nämnden vill göra ändringar i HKF 8020 och HKF 8000 med 
anledning av bidragsformen Inkubator.
 
Genom införandet av bidraget Inkubator vill kultur- och fritidsnämnden stärka icke-
organiserade ungdomar och deras engagemang som inte alltid kan nås genom 
traditionella kanaler och verksamheter genom att ge dem ett ekonomiskt tillskott som 
möjliggör ett aktivt deltagande i det offentliga samtalet.
 
Kommunstyrelsens förvaltning har inget principiellt att anföra mot förslagen till 
revideringar av regler för föreningsbidraget (HKF 8020) och kultur- och 
fritidsnämndens reglemente (HKF 8000) som redovisas i hemställan. Emellertid har 
kommunstyrelsens förvaltning, i dialog med kultur- och fritidsförvaltningen, gjort en 
tydligare och något mer detaljerad definition av icke-organiserade i HKF 8020 under 
punkt 9 än vad som framgår av kultur- och fritidsnämndens hemställan.
 
Att kultur- och fritidsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar i 
sitt reglemente för att korrigera uppenbarliga felaktigheter och förbättra läsbarheten 
gör hanteringen av regelverket lättare att administrera. Motsvarande förändringar i 
resterande nämnders reglementen kommer att föreslås vid kommande revideringar av 
dessa.
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Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Mats Arkhem (SD).

Mats Arkhem (SD) yrkar att ärendet återremitteras för förnyad beredning, då 
bidragsformen Inkubator inte borde skrivas in i HKF 8020 utan istället ses som ett 
pilotprojekt.

Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner i kommunfullmäktige
Först i beslutsgången hanteras Mats Arkhems (SD) yrkande om återremiss.
 
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till att avgöra ärendet idag 
mot bifall till Mats Arkhems (SD) återremissyrkande, och finner härvid att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag.
 
Härefter frågar ordförande fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att så är fallet.

Reservationer i kommunfullmäktige
Mats Arkhem (SD), för Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp, reserverar sig mot 
beslutet, se bilaga 20.1 till detta protokoll.

Beslutet delges
Kultur- och fritidsnämnden
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Diarienummer KS-2019/942.912

Revisionsberättelse för Södertörns brandförsvarsförbund 
avseende verksamhetsåret 2018 - Prövning av ansvarsfrihet 

Kommunfullmäktiges beslut
Förbundsdirektionen för Södertörns brandförsvarsförbund och de enskilda 
förtroendevalda i direktionen beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2018.

 
På grund av jäv deltar inte Erik Ottoson (M), Kennet Bergh (M ), Anneli Sjöberg (S) 
och Ann-Marie Högberg (S) i handläggningen i detta ärende.

Sammanfattning
Förbundsdirektionen för Södertörns brandförsvarsförbund beslöt den 15 mars 2019 
att godkänna årsredovisningen med verksamhetsberättelse för år 2018.
 
Södertörns brandförsvarsförbund redovisar ett underskott på -3,9 mnkr. Efter att 
hänsyn tagits till realisationsvinster (0,3 mnkr) blir det justerade resultatet vid 
avstämning mot balanskravet -4,2 mnkr (+0,1 mnkr år 2017) och därmed är 
balanskravet inte uppfyllt för 2018. Förbundet har beslutat att utnyttja avsatta medel i 
resultatutjämningsreserven (RUR) motsvarande hela underskottet. Förbundet kommer 
därmed inte att ha något underskott att återställa. Kvar att utnyttja i RUR för framtida 
underskott är 6,2 mnkr.
 
I revisionsberättelse daterad den 18 mars 2019 tillstyrker revisorerna att 
förbundsdirektionen och de enskilda förtroendevalda i Södertörns 
brandförsvarsförbund beviljas ansvarsfrihet. Årsredovisningen bedöms vara upprättad 
i enlighet med lagen om kommunal redovisning och god redovisningssed. Enligt 
revisorerna visar granskningen vidare att resultatet inte lever upp till kommunallagens 
krav på en ekonomi i balans. Revisorerna bedömer att resultatet i årsredovisningen 
inte är förenligt med förbundets finansiella mål för god ekonomisk hushållning. 
Revisorerna bedömer dock att resultatet i årsredovisningen är förenligt med 
förbundets verksamhetsmässiga mål för god ekonomisk hushållning.
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att förbundsdirektionen för Södertörns 
brandförsvarsförbund och de enskilda förtroendevalda i direktionen beviljas 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2018. Som motivering för beslutet åberopas 
innehållet i revisionsberättelsen med därtill hörande bilagor.
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Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Beslutet delges
1. Södertörns brandförsvarsförbund
2. Botkyrka kommun
3. Ekerö kommun
4. Haninge kommun
5. Nacka kommun
6. Nykvarns kommun
7. Nynäshamns kommun
8. Salems kommun
9. Södertälje kommun
10. Tyresö kommun
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Utökning av verksamhetsområden för Stockholm Vatten AB i 
Huddinge kommun

Kommunfullmäktiges beslut
Verksamhetsområden för vattenförsörjning, spillvattenavlopp och dagvattenavlopp i 
enlighet med bilaga till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat 7 maj 2019 godkänns.

Sammanfattning
Huddinge kommun är anslutet till Stockholm Vatten AB:s allmänna va-anläggning. 
De områden inom kommunen som betjänas med allmänt vatten och avlopp ingår i 
verksamhetsområden för dessa tjänster. I takt med att kommunen byggs ut måste 
verksamhetsområdet utökas med de berörda delarna av kommunen så att va-
anläggningen kan utnyttjas även där. Stockholm Vatten AB har hemställt om att 
Huddinge kommun ska godkänna förslaget till utökning av verksamhetsområden i 
Huddinge.
 
Ändringar som innebär utvidgande av verksamhetsområdesgränsen för 
vattenförsörjning och spillvattenavlopp i Huddinge, i enlighet med bilaga 1, är 
följande; Högmora, Gladö Kvarn, Visättra äng, Glömsta - Basketbollen, Glömsta - 
Erik Pukes väg samt Backen Västra.
 
Ändringar som innebär utvidgande av verksamhetsområdesgränsen för 
dagvattenavlopp i Huddinge, i enlighet med bilaga 2, är följande; Högmora, Gladö 
Kvarn, Visättra äng, Glömsta - Basketbollen samt Trafikplats Skogås.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Beslutet delges
Stockholm Vatten AB
Kommunstyrelsen
Natur- och byggnadsnämnden
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Diarienummer KS-2015/840.313

Detaljplan för Utsäljeskolan – beslut om antagande

Kommunfullmäktiges beslut
Detaljplan för Utsäljeskolan inom kommundelen Snättringe antas i enlighet med 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 8 maj 2019 och 
tillhörande antagandehandlingar, bilaga 1, 2, 3, 4.

Sammanfattning
Syftet med planläggningen är att ge möjlighet till nybyggnation och utökning av 
Utsäljeskolan till en F-9 skola samt grundsärskola, idrottshall och specialsalar. Med 
en utbyggnad utökas kapaciteten för Utsäljeskolan från dagens cirka 600 elever till 
cirka 940 elever.
 
Detaljplanen omfattar fastigheten Utsäljeskolan 2 och del av fastigheten Utsälje 
1:101. Planområdet omfattar cirka 3,9 hektar och är beläget i kommundelen Utsälje.
 
En ny skola föreslås uppföras inom befintligt område för skolan för att undvika 
ianspråktagande av den bollplan som ligger inom det i översiktsplanen 2030 utpekade 
området för viktig park. Utsäljeparken finns även med och beskrivs i Huddinge 
parkprogram antaget av kommunfullmäktige 2015.
 
Bollplanen vilken förses med konstgräs och dimensioneras till en sjuspelsplan kan 
efter skoltid användas av allmänheten. I och med att delar av parkytan tas i anspråk 
utgår Utsäljeparken som park och blir parkstråk då detaljplanen begränsar parkens 
utveckling som omnämns i kommunens parkprogram.
 
Planförslaget innebär att nuvarande gång- och cykelstråk över skolgårdsytan tas bort. 
Den föreslagna omläggningen gång- och cykelvägen planeras norr om bollplanen.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Sonia Benavente (V), Anders Lönroth (MP), Malin Danielsson 
(L), Rasmus Lenefors (S), Jelena Drenjanin (M) och Sven Pernils (SD).
 
Malin Danielsson (L), Jelena Drenjanin (M) och Sven Pernils (SD) yrkar att 
fullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.
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Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med Malin Danielsson 
(L) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag, och finner härvid att 
så är fallet.

Protokollsanteckningar
Sonia Benavente (V) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 23.1 till detta protokoll.

Anders Lönroth (MP) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 23.2 till detta 
protokoll.

Rasmus Lenefors (S) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 23.3 till detta protokoll.

Beslutet delges
Barn- och utbildningsnämnden
Kultur och fritidsnämnden
Natur- och byggnadsnämnden
Tillsynsnämnden
Förskolenämnden
Grundskolenämnden
Lokalplaneringen, kommunstyrelseförvaltningen
Huddinge Samhällsfastigheter AB
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Diarienummer KS-2019/161.901

Befrielse från förtroendeuppdrag

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att befria Johanna Bergman (M) från uppdraget som ledamot i grundskolenämnden.

att befria Eva Sjödin (M) från uppdraget som kommunrevisor från och med den 1 
september 2019.
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Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar om följande val och fyllnadsval samt för nedan angivna 
tider:

Ny ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden för perioden från och 
med den 1 september 2019 till och med den 31 december 2022
Alisher Mamazhanov (L), efter Margareta Forsell
 
Ny ledamot tillika 2:e vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden för perioden 
till och med den 31 december 2022
Margareta Vikgren (S), efter Michaela Lööf
 
Ny ledamot i grundskolenämnden för perioden till och med den 31 december 
2022
Malin Pamp (M), efter Johanna Bergman
 
Ny ersättare i styrelsen för Huge Bostäder AB för perioden till och med den 31 
december 2022
Anna Bredin (M), efter Mats Sterner
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Inför en svensk kulturfestival i Huddinge - svar på motion 
väckt av Martin Nigals (SD)

Kommunfullmäktiges beslut
Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 30 april 2019, avslås motionen.

Sammanfattning
I en motion väckt i kommunfullmäktige den 26 mars 2018 föreslår Martin Nigals 
(SD) att Huddinge kommun inför en svensk kulturfestival.
 
I motionen framhålls att musik och dans är ett kollektivt språk som vi alla delar och 
att en kulturfestival skulle kunna utgöra en bra del av ett fundament för att skapa 
gemenskap mellan kommunmedborgarna i Huddinge samt mellan olika grupper.
 
Motionen har skickats på remiss till kultur- och fritidsnämnden.
 
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i kultur- och fritidsnämndens remissvar. 
Arrangemang i Huddinge kommun ska i huvudsak anordnas av lokala initiativ som 
uppmuntras och stöttas genom att kommunen tillför resurser i form av 
arrangemangsbidrag. Kommunen bör således inte vara arrangör för en svensk 
kulturfestival.
 
Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionen 
avslås.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Martin Nigals (SD), Bo Källström (L) och Christian Ottosson (C).
 
Martin Nigals (SD) yrkar att fullmäktige ska bifalla motionen.
 
Bo Källström (L) och Christian Ottosson (C) yrkar att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.
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Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Martin Nigals (SD) 
yrkande mot bifall till Bo Källström (L) och Christian Ottossons (C) yrkande. 
Ordförande finner härvid att kommunfullmäktige bifaller Bo Källström (L) och 
Christian Ottossons (C) yrkande, vilket innebär att fullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag.   

Reservationer i kommunfullmäktige
Martin Nigals (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande.

Beslutet delges
Kultur- och fritidsnämnden
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Diarienummer KS-2017/470.119

Bort med biltvätt från garageuppfarter och gator i Huddinge - 
svar på motion väckt av Britt Björneke (V)

Kommunfullmäktiges beslut
Ärendet bordläggs, för att behandlas vid nästkommande sammanträde med 
kommunfullmäktige.

Sammanfattning
Britt Björneke (V) väckte den 13 februari 2017 motionen: Bort med biltvätt från 
garageuppfarter och gator i Huddinge. Motionären yrkar att Huddinge kommun vidtar 
åtgärder för att biltvätt upphör på garageuppfarter och gator och då också överväger 
att införa förbud mot biltvätt på gatan.
 
Då tillsynsnämnden gör bedömningen att ett förbud mot biltvätt på gatan inte är 
juridiskt möjligt att ha i de lokala föreskrifterna, förespråkar förvaltningen att 
kommunen fortsätter att satsa på att informera invånarna om frågan.

Överläggning i kommunfullmäktige
På önskemål av Vänsterpartiets gruppledare föreslår ordförande att ärendet bordläggs, 
för behandling vid nästkommande sammanträde med fullmäktige.

Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om behandling av motionen kan bordläggas, och finner 
härvid att så är fallet.
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Diarienummer KS-2017/2872.119

Gör pensionärsrådet till ett råd till kommunstyrelsen – svar på 
motion väckt av Barbro Lind (MP) och Birgitta Ljung (MP)

Kommunfullmäktiges beslut
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 29 
april 2019, anses motionen besvarad.

Sammanfattning
I december 2017 väcktes motionen ”Gör Pensionärsrådet till ett råd till 
Kommunstyrelsen” av Barbro Lind (MP) och Birgitta Ljung (MP) i 
kommunfullmäktige.
 
Motionärerna yrkar ”att Huddinge Kommuns Pensionärsråd organisatoriskt flyttas 
och blir ett råd direkt till Kommunstyrelsen. Omorganisationen kan lämpligen ske i 
samband med ny mandatperiod efter valet 2018.”
 
Motionen har gått på remiss till pensionärsrådet och äldreomsorgsnämnden och 
kommunstyrelsens förvaltning noterar att de två remissinstanserna i sina svar är 
öppna för eller positiva till en förändring av pensionärsrådets organisatoriska 
förändring.
 
Den 17 december 2018 beslutade kommunfullmäktige att Huddinge kommuns 
pensionärsråd organisatoriskt ska tillhöra kommunstyrelsen.
 
Skälet till beslutet var att ”Huddinge kommuns pensionärsråd får en tydligare 
kommunövergripande roll genom att organisatoriskt tillhöra kommunstyrelsen från 
och med årsskiftet.”
 
De organisatoriska förändringar som beslutades i kommunfullmäktige i december 
2018 är enligt kommunstyrelsens förvaltning i linje med det motionärerna föreslår. 
Mot den bakgrunden ska motionen anses besvarad.

Överläggning i kommunfullmäktige
I ärendet yttrar sig Barbro Lind (MP), Margareta Vikgren (S) och Karl Henriksson 
(KD).
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.
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Propositioner i kommunfullmäktige
Ordförande frågar fullmäktige om beslut kan fattas i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner härvid att så är fallet.

Protokollsanteckningar
Barbro Lind (MP) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 28.1.

Beslutet delges
Huddinge pensionärsråd
Vård- och omsorgsnämnden
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Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 29

Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer

Sammanfattning
Inga nya motioner och interpellationer har inlämnats till kommunfullmäktige.
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Kommunfullmäktige 10 juni 2019 § 30

Diarienummer KS-2019/69.915

Delgivningar

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige har tagit del av delgivningarna.

Sammanfattning
Följande handlingar delges kommunfullmäktige:

 Bygglovs- och tillsynsnämndens beslut från den 15 maj 2019, §9: 
Avrapportering 1: Åtgärdsplan för ekonomi i balans BTN

 Klimat- och stadsmiljönämndens beslut från den 14 maj 2019, §9: 
Avrapportering 1:  Åtgärdsplan för ekonomi i balans KLN


	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning
	Kommunfullmäktiges beslut
	1. De inlämnade frågorna får ställas.
	2. Enkla frågor och interpellationer behandlas sist på sammanträdets föredragningslista.
	3. Den inlämnade interpellationen till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om kommunens beredskap inför en eventuell värmebölja i sommar behandlas vid sammanträdet som två likalydande enkla frågor ställda av Sara Heelge Vikmång (S) respektive Margareta Vikgren (S).
	Sammanfattning
	Överläggning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Kommunfullmäktiges beslut
	Frågorna anses besvarade.
	Sammanfattning
	Kommunfullmäktiges beslut
	1. Interpellation till grundskolenämndens ordförande Jelena Drenjanin (M) om kommunens handlingsplan emot hedersrelaterat våld, ställd av Sara Heelge Vikmång (S) och Kamile Ünver (S) får ställas.
	2. Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Daniel Dronjak (M) om kommunens beredskap inför en eventuell värmebölja i sommar, ställd av Sara Heelge Vikmång (S) och Margareta Vikgren (S) behandlas som enkla frågor vid kommunfullmäktiges sammanträde, se §2-3.
	Sammanfattning
	Kommunfullmäktiges beslut
	Interpellationen bordläggs, för att behandlas vid nästkommande sammanträde med kommunfullmäktige.
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Sammanfattning
	Sammanfattning
	Sammanfattning
	Kommunfullmäktiges beslut
	1. Delårsrapport och helårsprognos per 31 mars 2019 enligt kommunstyrelsens tjänsteutlåtande daterat den 3 maj 2019, godkänns.
	2. Nämnder med underskott uppmanas att vidta åtgärder för att nå en budget i balans.
	3. Förskolenämndens driftbudget 2019 utökas med 1,8 mnkr avseende kostnader för förgävesprojektering av förskolelokal. Tillskottet finansieras med omfördelning från reserverade medel.
	4. Kultur- och fritidsnämndens driftbudget utökas med 0,4 mnkr avseende tillkommande lokalkostnad. Tillskottet finansieras med omfördelning från reserverade medel.
	5. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens driftbudget 2019 utökas med 17 mnkr avseende kostnader för flyktingmottagande. Tillskottet finansieras med omfördelning från reserverade medel.
	6. Socialnämndens driftbudget 2019 utökas med 3,9 mnkr avseende kostnader för flyktingmottagande. Tillskottet finansieras med omfördelning från reserverade medel.
	7. Klimat- och stadsmiljönämndens driftbudget utökas med 1,5 mnkr avseende kapitalkostnader för investeringar i gator och vägar. Tillskottet finansieras med omfördelning från finansförvaltningen.
	8. Klimat- och stadsmiljönämndens driftbudget 2019 utökas med 12 mnkr avseende vattenvårdsåtgärder. Tillskottet finansieras med omfördelning från finansförvaltningen 1 mnkr och från reserverade medel 11 mnkr.
	9. Kultur- och fritidsnämndens investeringsbudget utökas med 2,9 mnkr avseende Annersta bollplan.
	Sammanfattning
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Reservationer i kommunfullmäktige
	Protokollsanteckningar
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	1. Skattesatsen för 2020 fastställs till 19:87 öre per skattekrona.
	2. Mål och delmål för Sund ekonomi i Mål och budget fastställs som kommunens finansiella mål för god ekonomisk hushållning.
	3. Mål och delmål för övriga mål (Bra att leva och bo, Utbildning med hög kvalitet, Fler i jobb, God omsorg för individen, Ekosystem i balans samt Systematisk kvalitetsutveckling och Attraktiv arbetsgivare) i Mål och budget fastställs som kommunens verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning.
	4. Drift- och investeringsbudget för nämnderna fastställs i enlighet med bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 15 maj 2019.
	5. Huddinge kommun ingår borgen så som för egen skuld för kommunens hel- eller delägda bolag, enligt bilagda låne- och borgensram (bilaga 2 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 maj 2019), om maximalt 9 659,2 mnkr, jämte därpå löpande ränta och kostnader.
	6. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram för 2020 uppgå till 9 400 mnkr.
	7. Förslag till Mål och budget 2020 och planeringsramar för 2021-2022 i övrigt fastställs enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 maj 2019.
	8. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att till Mål och budget 2021 ta fram förslag till ny styrmodell och målstruktur.
	9. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram förslag till ett samlat taxeärende som årligen fastställs av kommunfullmäktige samtidigt som Mål och budget beslutas.
	Det noteras till protokollet att Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp ej deltar i beslutet vad avser beslutssats 2 och 3.
	Sammanfattning
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Reservationer i kommunfullmäktige
	Mats Arkhem (SD), för Sverigedemokraternas fullmäktigegrupp.
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Förbundsstyrelsen för Samordningsförbundet Huddinge Botkyrka Salem samt de enskilda förtroendevalda i detta organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2017.
	På grund av jäv deltar inte Eva Carlsson-Paulsén (M) i handläggningen i detta ärende.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Förbundsstyrelsen för Samordningsförbundet Huddinge Botkyrka Salem samt de enskilda förtroendevalda i detta organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2018.
	På grund av jäv deltar inte Eva Carlsson-Paulsén (M) i handläggningen i detta ärende.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Redovisning av obesvarade motioner och medborgarförslag i Huddinge kommunfullmäktige per den 30 april 2019, i enlighet med bilagorna 1 och 2 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 2 maj 2019.
	Sammanfattning
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Protokollsanteckningar
	Kommunfullmäktiges beslut
	Redovisning av medborgarförslag som beslutats av nämnd för perioden 31 oktober 2018 till och med 30 april 2019, i enlighet med bilaga till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 2 maj 2019, godkänns.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Kommunfullmäktiges beslut
	Redovisning av uppdrag i kommunfullmäktige per den 30 april 2019, enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 2 maj 2019, godkänns.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Kommunfullmäktiges beslut
	1. Med ändring av gällande taxa för bygglov, kartor och mättjänster – HKF 2200 – ska taxan ha det ändrade innehåll som framgår av bilaga 6 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
	2. Bygglovs- och tillsynsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar i taxa för bygglov, kartor och mättjänster – HKF 2200 – för att korrigera uppenbarliga felaktigheter och förbättra läsbarheten. Nämnden bemyndigas vidare att för varje nytt kalenderår (avgiftsår) besluta om att räkna upp avgifterna i taxan i enlighet med prisindex för kommunal verksamhet (PKV).
	3. Den enligt punkten 1 beslutade taxan för bygglov, kartor och mättjänster – HKF 2200 – ska gälla från och med den 1 juli 2019.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	1. Reglemente för bygglovs- och tillsynsnämnden – HKF 4000 – ska ha den ändrade lydelse som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
	2. Bygglovs- och tillsynsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar i reglemente för bygglovs- och tillsynsnämnden – HKF 4000 – för att korrigera uppenbarliga felaktigheter och förbättra läsbarheten.
	3. Det enligt punkten 1 beslutade reglementet för bygglovs- och tillsynsnämnden – HKF 4000 – ska gälla från och med den 1 juli 2019.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	1. Med upphävande av kommunfullmäktiges beslut från den 11 december 2017, § 19, godkänns förslag till ny taxa samt taxebilaga för Huddinge kommuns prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt lag om handel med vissa receptfria läkemedel i enlighet med bilaga 5 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
	2. Taxa samt taxebilaga för Huddinge kommuns prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt lag om handel med vissa receptfria läkemedel ska ingå i Huddinge kommuns författningssamling och benämnas HKF 4250.
	3. Bygglovs- och tillsynsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar i taxa samt taxebilaga för Huddinge kommuns prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt lag om handel med vissa receptfria läkemedel – HKF 4250 – för att korrigera uppenbarliga felaktigheter och förbättra läsbarheten. Nämnden bemyndigas vidare att besluta om att räkna upp avgifterna i taxan samt taxebilagan i enlighet med prisindex för kommunal verksamhet (PKV).
	4. Den enligt punkten 1 beslutade taxan samt taxebilagan för Huddinge kommuns prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter samt lag om handel med vissa receptfria läkemedel – HKF 4250 – ska gälla från och med den 1 juli 2019.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Regler för kvalitetspris inom socialnämndens verksamhetsområde – HKF 7100 – ska ha den ändrade lydelse som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 april 2019.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	1. Förslag till revideringarna av Regler för föreningsbidrag i Huddinge kommunen (HKF 8020) och Reglemente för kultur- och fritidsnämnden (HKF 8000), enligt bilagor till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 maj 2019, godkänns.
	2. Kultur- och fritidsnämnden bemyndigas att besluta om redaktionella ändringar i reglemente för kultur- och fritidsnämnden – HKF 8000 – för att korrigera uppenbarliga felaktigheter och förbättra läsbarheten.
	Sammanfattning
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Reservationer i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Förbundsdirektionen för Södertörns brandförsvarsförbund och de enskilda förtroendevalda i direktionen beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2018.
	På grund av jäv deltar inte Erik Ottoson (M), Kennet Bergh (M ), Anneli Sjöberg (S) och Ann-Marie Högberg (S) i handläggningen i detta ärende.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Verksamhetsområden för vattenförsörjning, spillvattenavlopp och dagvattenavlopp i enlighet med bilaga till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat 7 maj 2019 godkänns.
	Sammanfattning
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Detaljplan för Utsäljeskolan inom kommundelen Snättringe antas i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 8 maj 2019 och tillhörande antagandehandlingar, bilaga 1, 2, 3, 4.
	Sammanfattning
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Protokollsanteckningar
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Kommunfullmäktige beslutar
	att befria Johanna Bergman (M) från uppdraget som ledamot i grundskolenämnden.
	att befria Eva Sjödin (M) från uppdraget som kommunrevisor från och med den 1 september 2019.
	Kommunfullmäktiges beslut
	Kommunfullmäktige beslutar om följande val och fyllnadsval samt för nedan angivna tider:
	Ny ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden för perioden från och med den 1 september 2019 till och med den 31 december 2022
	Alisher Mamazhanov (L), efter Margareta Forsell
	Ny ledamot tillika 2:e vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden för perioden till och med den 31 december 2022
	Margareta Vikgren (S), efter Michaela Lööf
	Ny ledamot i grundskolenämnden för perioden till och med den 31 december 2022
	Malin Pamp (M), efter Johanna Bergman
	Ny ersättare i styrelsen för Huge Bostäder AB för perioden till och med den 31 december 2022
	Anna Bredin (M), efter Mats Sterner
	Kommunfullmäktiges beslut
	Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 30 april 2019, avslås motionen.
	Sammanfattning
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Reservationer i kommunfullmäktige
	Beslutet delges
	Kommunfullmäktiges beslut
	Ärendet bordläggs, för att behandlas vid nästkommande sammanträde med kommunfullmäktige.
	Sammanfattning
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Kommunfullmäktiges beslut
	Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 29 april 2019, anses motionen besvarad.
	Sammanfattning
	Överläggning i kommunfullmäktige
	Propositioner i kommunfullmäktige
	Protokollsanteckningar
	Beslutet delges
	Sammanfattning
	Kommunfullmäktiges beslut
	Kommunfullmäktige har tagit del av delgivningarna.
	Sammanfattning

